

2024年高考今日启幕

本报讯(记者 李严)6月7日上午9时,备受瞩目的全国高考正式启幕。我市26000名考生带着坚定的决心和自信的笑容,在家长、老师的祝福与陪伴下,去迎接各自独特而精彩的人生新篇章。

今年我市高考报名人数为33440人,比2023年增加2051人。在高职院校分类考试和对口高考录取后,实际参加高考考生数为26000人,比2023年增加3260人。

今年是我省高考综合改革落地、新高考首考之年,与往年相比,2024年高考在命题、组考、招生计划编制、志愿填报、录取投档等方面都发生重大变化。这对于每一位走进考场的学子来说,

不仅是一次学业上的挑战,更是一次青春奋斗的考验。

今年我省高考科目由“3+1+2”组成。“3”为统一高考科目,即语文、数学、外语(含听力)3科,使用全国卷,由教育部教育考试院命题。学业水平选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学6科。“1”为考生首先要从历史、物理2门科目中选择1门作为首选科目;“2”为考生再从思想政治、地理、化学、生物学4门科目中选择2门作为再选科目,学业水平选择性考试科目由我省自主命题。

考试时间为6月7日至9日。语文科目考试时长为150分钟,数学、外语科目考试时长均为

120分钟,学业水平选择性考试科目每科考试时长均为75分钟。按照规定,语文、数学和外语三个学科不得早于考试结束前30分钟交卷,其它学科,不得提前交卷。

“从6月1日至6月17日,停止审批促销宣传、渣土运输等易产生噪声污染的活动!”“这几日,请邻居们在家中不要向室外播放音乐,高考的考生们需要安静的环境!”“群里有需要高考爱心车的考生,可以联系我!”每年的高考都会引发全社会关注,今年也不例外,从考场设置、考点周边市容秩序管理、高考这几日交通管制等等,教育、交警、公安、城管执法等各部门人员都在为考生们提供全方位的保障。

高考期间 天气总体适宜

本报讯(记者 张雪峰)6月6日上午,市气象局发布“高考期间天气”《气象信息专报》,预报高考期间,我市以多云天气为主,其中,6月8日最高气温32~33℃,9日最高气温35~36℃。

具体预报:
6月7日:多云,19~29℃;6月8日:多云转晴,20~33℃;6月9日:多云到晴,24~35℃。

细化如下(田家庵区,本地其它地区相类似):
6月7日:上午多云,下午多云到阴;天气较为舒适。

6月8日:上午多云,下午多云到晴;日间天气较热。

6月9日:上午多云到晴,下午晴到多云;日间天气很热。

市气象部门提起“关注与提醒”:高考期间天气总体适宜,夜间适合考生休息,但6月8-9日中午到下午最高气温偏高,请考生和家长注意防暑降温。

市气象局相关负责人表示,高考期间,气象部门将滚动发布最新天气预报,请考生和家长及时关注天气变化。

交警:考生有需求 请给我们打电话

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“考生在途中遇到意外情况可及时拨打0554-6655122向交警求助,我们将第一时间提供帮助。”6月6日,市公安局交警支队再次向我市高考考生发出温馨提示。

据悉,考前各交警大队已主动联系辖区相关部门,及时了解考点数量、位置,并组织民警提前对各考点周边道路情况逐一勘察,全面了解交通状况及道路交通设施设置情况,及时发现并逐一排除。另外,交警部门针对各考点打造了具体交通保障方案,优化考试期间交通组织方式、完善周边交通设施和标志标线、增设考点周边临时停车点和停车位、对交通流量大的校门口临时增设移动式交通红绿灯。各大队也与辖区各学校取得联系,掌握高考期间接送考生的车辆信息,组织送考车辆开展安全检查,确保安全性能符合规定。

截至6月6日,交警部门各保障措施已全部组织协调到位,力保高考期间交通畅通有序。交警提醒广大考生,高考期间请尽量提前出发,确保准时到达,避免耽误考试。考生出门前请带好考试必备用品,保证“准考证、身份证、考试用具”携带齐全,避免出现忘带漏带情况,影响考试入场,遇突发情况,需要交警援助的,可第一时间联系交警。



交警铁骑

助梦想启航! 2024年高考淮南爱心车来了



2024年高考我市爱心车发车

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)6月6日上午,上百辆张贴着“爱心送考”的出租车、公交车、私家车等车辆汇聚到淮南万达广场参加“爱心护考 绿色让行”2024年高考爱心车发车仪式。高考期间,这些车辆将向考生提供免费乘车服务。

本次活动由市委社会工作部、市教体局、市交通局、市应急管理局、市城管局、市广电台、市公安局交警支队主办,现场负责人介绍,这项活动已经连续举办了21年。今年,我市参与爱心送考的出租车、私家车、公交车及其他社会车辆达1200余辆。

启动仪式上,市红十字会好司机志愿服务队队长张志国宣读了爱心送考倡议书。参与送考的爱心司机们庄重承诺,将提前出发、准点接送,安全出行、礼貌待人,以有始有终的完美服务,确保考生安全、按时抵达考场,让考生满意、让家长放心。

出租车雷锋车队队长陈东松介绍,他们车队目前已经有36辆车报名参加今年的爱心送考服务,车队中很多车友都有10年以上的免费送考经验。陈东松说:“我个人已经连续参加这类活动超过20年,车上怎么和考生及其家长交流,如何在短暂的送考过程中提供情绪价值,我们都已经摸索出了经验,相信我们一定能够出色完成今年的爱心送考服务。”

护航高考,守护考生“舌尖上的安全”

本报讯(记者 孙鸿)2024年高考前夕,市市场监管局为确保广大考生饮食安全,提升食品安全保障能力,6月6日针对高考考点食堂开展了食品安全专项检查行动,旨在为考生营造安全卫生的就餐环境。

在此次行动中,执法人员对学校食堂进行了全面检查,包括经营资质、许可范围、从业人员健康信息以及智慧化管理水平等方面。同时,针对食品原料进货查验、索票索证、食品储存管理、餐饮用具清洗消毒、食品留样等关键环节进行了重点督查。

为了确保食材的安全可靠,市市场监管局还特别关注食堂“两个责任”的落实情况,

对食物中毒应急预案的展开以及高考期间食品安全相关责任人员的分工情况进行了检查和协调。执法人员强调,学校食堂必须严把食品加工过程的关键环节,认真提前排查食品安全隐患,确保考生饮食安全无虞。

市市场监管局同时提醒广大考生及家长,在高考期间要科学安排膳食,增强食品安全意识,提升自我防范能力。避免食用生冷、不洁、过期食品,尽量选择证照齐全、环境卫生整洁的餐饮单位就餐。就餐前要注意检查食物是否新鲜、是否烧熟煮透,餐具是否洁净。此外,不要食用国家明令禁止的畜禽及水产品,对保健食品要保持理性消费。